

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 秋風披肩

金幼萼

一陣涼爽的风，些許飄零的雨，季節的腳步不知不覺滑向秋天。香樟樹漸漸收起夏季的豐沛，葉子顯得蒼翠脈絡清晰更顯沉靜。在那寧靜中，時時有一種味道直撲鼻孔。那是一種幽遠遼闊的味道，讓人情不自禁地往秋的深處張望——桂花已迫不及待地枝頭綻放。金色的米粒花朵，點綴在綠葉叢中，像害羞的女子，恰似「小娘子，葉底花」。

聞着香，使我想起那些美好的事物，比如一個優雅的女人，比如一幅清冽的山水畫。這些美妙的事物，隱在花香中，隨着時光向我走來。女人如秋，秋如女人。

秋高氣爽。一個人靜靜地在公園內轉悠。清風、陽光，如水般輕柔地漫過我的全身。倦了，躺在木椅上。仰望。天空的雲彩捲成朵朵睡蓮，那一刻靈魂彷彿已隨着雲飄然。正

在怡然自得之時，河邊傳來一陣聲音：「哈，總算釣到一條魚。」循聲而望，見到河邊有兩名垂釣者。忍不住靜觀釣魚。其中一位長者，當他釣到魚後，又把魚放回河裏。我奇怪地問為何要這樣做？伯伯說，喜歡釣魚，但不吃魚，曬曬太陽，吹吹風，圖個開心。聽完他的話，我笑了。這麼健康顯年輕的老者竟有八十四歲。人也許只有到了入秋的年紀，才會有如此心態，能放下許多東西。

沐浴在陽光裏，安慰自己：放下。放下不必要的思慮。放下殘存的青春，變成「嬰孩」，期盼經過一段時間的休息後，再次煥發生命的力度。

一陣秋風，落葉飄然。拾起一枚葉子，小心地揣在懷裏。深知，以後我也會像落葉那樣安然地匍匐在泥土裏。

## 積小步成大步

致幸

科學管理鼻祖泰勒，把一件工作分為幾個步驟，從而優化工作內容和程序，積小步為一大步。

日常生活中，做事情往往設定過高目標，但過高的目標常常意味着很難實現或達成。其實我們只需讓自己每天進步一點點，那麼每天就能感到有收穫、有進步，何必總是希冀一步登天，讓自己生活在徬徨、焦慮當中？

陽光洗衣是一間學習型企業，創辦人黃達強原來是酒店的工友。他做事踏實，肯吃苦。他創立陽光洗衣後，先打好根基再漸進發展，跟隨七位導師，透過不斷學習，一步一腳印，先後克服九次難關，使企業穩步向前。

德國以工程和電子為首要業務的跨國企業「博世」(Bosch)，採取的戰略思維是「一天一小步」，多年來通過「一天一小步」的創新，不斷地

優化產品成本結構和提升技術含量，也在產品優化、經營模式、渠道模式等方面帶來重要變化。博世中國區負責人陳玉東指出，一談到創新，很多人以為就是「革命」，就是顛覆性改變。根據博世逾百年的經驗，工業製造領域的創新，總是循序漸進，並在悄然中完成的，從來就不可能一蹴而就。企業的創新需要三個保障：

(1) 戰略與決策必須有遠見；(2) 要捨得投入；及(3) 內部要有創新基因及文化基礎。有此三點，加上耐心的「一天一小步」創新原則，最終誕生的創新一定是偉大的，成果也會長期穩定。博世看重長期利益，對每一種創新，都經過一點一滴的研究，在歷史的沉澱中悄然實現一個又一個里程碑。

積小步成大步，不好高騖遠，企業如此，做人也是如此。



## 深度遊城西 聆聽消失故事



導賞員講解魯班先師廟的歷史。 長春社

全球旅遊模式有所改變，當中以文化體驗為主的「深度遊」愈來愈受歡迎。港燈聯同長春社推出全新路線「城西漫遊」，帶領市民探索西環堅尼地城一帶昔日被遺忘的歷史故事及有趣生態，當中包括早前獲評定為法定古蹟的魯班先師廟、消失在即的「西環邨」，及位於科士街、全香港規模最大的石牆樹等，導賞團於本月底及下月舉辦，已開始接受公眾報名。

主辦機構自05年創辦環保教育項目「綠遊香港」後，已先後開發了12條生態文物徑，其中7條位於港島，5條位於南丫島，並培訓了近200位義務生態導賞員，冀加強市民環保意識，同時推動本港可持續發展。機構日前邀請一眾嘉賓及長幼環保大使，到西半山魯班先師廟舉行新路線啟動儀式。



全香港規模最大的石牆樹。 長春社

「城西漫遊」路線由西環域多利道出發，一直向堅尼地城延伸，終點在卑路乍灣公園，全長約2公里，行程約3小時，途經多個別具意義的歷史和生態景點。長春社理事鄭超靈表示，西區今年因為城市發展，很多珍貴地標已經或將不再復見，所以希望透過新路線讓市民可以知道這些「消失的故事」。他舉例，西環以前有一所專門收容鼠疫或天花患者的東華痘局；而基於以前的殯葬文化，前人會在現今的百年大廈、從前叫「一別亭」的地方送別親人等，相關歷史和風俗鮮為人知。

此外，「城西漫遊」路線還包括富有香港五六十年代建築特色的西環邨、被列入政府古樹名木冊的古樹，以及當年歌舞昇平的「西環七臺」，這些都是西區限定。

## 芒草雲海自然景觀化身郵票

香港郵政推出「香港自然景觀——自然十景」為題的特別郵票，相關郵品將於本月19日推出發售，各郵政局同日提供即時人手蓋印服務。

香港這塊彈丸之地，卻有着各式各樣、豐富多彩的自然風貌，今次推出的特別郵票延續之前「香港自然景觀」郵票系列，包括一套八枚郵票、兩款郵票小型張及相關集郵品。郵票選材自香港地方志中心，於2023年舉辦的「香港自然十景評選」網上投票，選出分別以山、水、石、鄉及島共五個類別最具代表性的自然景點，分別為大欖千島、

帽山雲海、橋咀沙洲、城門樹鏡、白泥觀日、大棠秋葉、東平海角、大東芒草、大澳河涌、萬宜柱石等。



「自然十景」特別郵票各具特色。 香港郵政

